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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ НА 
СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЯХ

Стійким видом інвестицій вважається людський капітал. 
Інвестиції в людський капітал безумовно є витратною статтею, 
проте не споживчою, яка спрямована тільки на розвиток 
працівника, а продуктивною, В майбутньому ефект від цих 
інвестицій може досягатися шляхом покриття понесених витрат 
та сприяти розвитку підприємства.

Важливими напрямами вкладень у розвиток людини є: 
освіта: дошкільна, початкова, середня, професійно-технічна, 
вища, здобуття вченого ступеня; а також продовження освіти 
дорослих, що включає набуття досвіду працівником та 
підвищення його кваліфікації на виробництві, що сприяє 
самовдосконаленню, отриманню нових знань та самовихованню 
гуманітарних складових людського капіталу; охорона здоров’я в 
широкому розумінні, включаючи витрати, які сприяють 
фізичному розвитку людини, продовженню тривалості життя, 
зміцненню імунітету і т. д. [1, с. 66 -  67].

Не є виключенням і сільські території, які потребують 
інноваційного розвитку та постійного вливання інновацій. Саме 
людський капітал є основним джерелом численних новацій і 
змін в суспільстві, чинником його вдосконалення, переходу до 
нової якості життя. Тому розвиток людського капіталу, 
підвищення його якостей дозволяє вирішувати численні 
соціально-економічні проблеми та сприяє прискоренню 
інноваційного розвитку сільських територій [2].

Формування і чисельність людського капіталу безпосередньо 
залежать від населення, статевого та вікового складу. Тенденції 
зниження чисельності сільського населення супроводжуються 
наростанням кризових явищ, які пов’язані з дефіцитом робочої 
сили і, як наслідок, наростанням дефіциту продовольства.

Демографічна криза є результатом деформацій у суспільному 
житті, насамперед до ринкових відносин, що негативно
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позначається на сільськогосподарському виробництві, 
ускладнюючи при цьому ситуацію із зайнятістю сільського 
населення.

Основні проблеми розвитку людського капіталу на селі:
-  зменшення частки сільського населення у загальній 

кількості стабільно зменшується, до того ж темпи зниження 
чисельності сільського населення випереджають темпи 
зниження кількості населення в країні.

-  скорочення частки зайнятого населення працездатного віку 
у загальній кількості населення [2].

В наслідок воєнних дій на території країни кількість 
сільського населення збільшилась, за рахунок внутрішньо- 
переміщених осіб.

Питання вирішення проблеми престижності та привабливості 
сільськогосподарської праці залишається досить актуальним. 
Один із методів його вирішення є мотивація 
сільськогосподарської праці у вигляді винагороди -  заробітної 
плати. Її рівень має бути не менше, ніж на промислових 
підприємствах.

Підвищить привабливість сільськогосподарської праці 
використання сучасної техніки, технологій,
високопродуктивних машин, механізація та автоматизація 
виробництва тощо.

Доцільно підвищувати грошову винагороду тим 
сільськогосподарським працівникам, які здобули вищу освіту та 
оволоділи необхідними компетентностями, чи підвищили рівень 
своєї кваліфікації. Зауважимо, про необхідність використання 
нематеріальної мотивації працівників, враховуючи при цьому їх 
потреби.

Необхідною умовою удосконалення ефективного 
використання людського капіталу є стабільність зайнятості. 
Постійна робота дає працівникам упевненість у завтрашньому 
дні. Забезпечення сільського населення постійною роботою -  
одне із основних завдань органів місцевого самоврядування села 
та керівників підприємств, що функціонують на його території.

Актуальними заходами покращення ситуації на селі є 
розвиток соціально-побутової сфери: забезпечення житлом, 
належне медичне обслуговування, надання комунальних послуг,
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прокладання, ремонт доріг, їх освітлення в нічний час, 
підключення до інтернету та інше.

Отже, деградація складових людського капіталу на селі 
відбувається внаслідок занедбаності його соціальної сфери, 
падіння якості життя на селі. Існує ряд стимулюючих чинників 
інноваційного розвитку сільського господарства, одним з яких є 
раціональне використання наявного людського капіталу та 
формування такого, що відповідає сучасним вимогам, особливо 
в умовах воєнного стану.
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ЕКОНОМІЯ В ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЛЯХ

Професійний модуль аналітики Рго2огго надає можливість 
оцінити результативність публічних закупівель за різними 
процедурами закупівлі. Нами було зібрано дані щодо економії, 
що отримано в результаті різних конкурентних процедур за 
певною кількістю учасників. Для аналізу було обрано 
конкурентні закупівлі зі статусом "завершена 
закупівля"/"завершено лот закупівлі" за період 2016-2021рр.

Частку економії ми визначили як співвідношення досягнутої 
економії до очікуваної вартості відповідних процедур, тобто 
використали середньозважений, а не середньоарифметичний 
показник.

Для аналізу нами обрано найбільш поширені процедури 
закупівлі за параметрами кількості завершених тендерів (ними 
виявились допорогові і спрощені закупівлі), очікуваної вартості 
(відкриті торги із публікацією англійською мовою), і за обома
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